

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-390
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. április 24. 7 óra -- perc

MEZOGAZDASAGI HIREK SOROKBAN

ö vid R/B/PE No P

1955. április 24.

Szabolcs megyében a Tiszavasvári Gépállomás tavaszi terve csaknem háromnegyedrészt már teljesítette. Különösen kitűntek a fiatalok, akik nemcsak jól dolgoznak, hanem több mint 21 mázsa üzemanyagot is megtakarítottak. A megtakarított üzemanyaggal a helybeli Kossuth TSZ tábláin az egész évi talajmunkát elvégezhetik.

X X X

Bács megyében a barna homoktalajokon szorgalmasan vetik a kukoricát. Kecskemét környékén több mint tízezer holdon földbetették már a magot, s a terület jelentős részén négyzetesen vetettek.

X X X

A Békés megyei földművesszövetkezetek 120 millió forinttal nagyobb forgalmat bonyolítottak le 1954-ben, mint tavalyelőtt. A nyereségből már február közepén megkezdték a vásárlási visszatérítések kifizetését. Eddig több mint nyolcszáz ezer forintot osztottak ki, s a visszatérítési összeg nagysága összesen eléri az 1,100,000 forintot.

X X X

A Kaposvári Cukorgyár dolgozói cukorrépa szerződéskötési tervüket 100,3 százalékra teljesítették. Somogy megyében az idén nyolc és félezzer holdon termelnek szerződésesen cukorrépát a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák.

X X X

Vas megyében az elmúlt napokban 32 család 56 tagja, 179 hold földdel lépett a termelőszövetkezetekbe. Az új tagok már mindenütt munkába álltak és szorgalmasan végzik a tavaszi munkákat.

X X X

Fejér megyében számos termelőszövetkezetben építenek halastavat. A most épülőkkel együtt az idén a Fejér megyei termelőszövetkezetek már 186 holdon tenyésztenek halat, vagyis ötször akkora területen, mint tavaly.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. április 24.

7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./ ö vid R/B/PE No P

Borsod megye egyik legjelentősebb ipari városában, Ózdon parkosítják az új lakótelepek környékét. A régi és az új parkokba negyedmillió virágot ültetnek. /MTI/

- - - -

BIRÓSÁGI HIREK

ö VT/Szné/PE Li P

1955. április 24.

Palotai Lajos kiskunlacházi lakos az év elején idegen nevekről kiállított járhatlevelek felhasználásával hét sertést vásárolt. A sertéseket engedély nélkül levágta és a húst Budapesten értékesítette. A ráckevai járásbíróháza három évi és hat hónapi börtönrre ítélte.

x x x

Somodi Ferenc szentesi lakos kilenc lovat vett és adott el részben járhatlevel nélkül. Egy lovon átlag 200-1000 forintig terjedő haszna volt. A kupecsködő Somodi a lovakon kívül sertésekkel, borjakkal is kereskedett. Öt borjút vágott le engedély nélkül, azok húsát magánszemélyeknek eladta, a bört pedig nem szolgáltatotta be. A csongrádi járásbíróháza Somodi Ferencet öt évi börtönrre, ezer forint pénzbüntetésre, ezer forint vagyonelkobzásra és ötévi jogvesztésre ítélte. Nagy János Imre csongrádi lakost, aki Somodinak a bűnös üzelmekben segítőtársa volt - két évi börtönbüntetéssel és mellékbüntetésekkel sújtották.

x x x

Horváth József balatonszárszói lakos, gazdálkodó a felszabadulás előtt csendőrtiszthelyettes volt. 1954-ről több mint ötezer forint borforgalmi adóhátraléka maradt. Ennek fedezésére a siófoki pénzügyőrség lefoglalt nála 1500 liter bort. Horváth a bort ennek ellenére értékesítette. A siófoki járásbíróháza Horváth Józsefet zártöréses sikkasztás miatt hat hónapi börtönrre és hatszáz forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3 kiadás

1955. április 24.

7 óra 10 perc

242.000 FORINT MEGTAKARÍTÁS A PECSI TEHERAUTÓ-FUVAROZÁSI VÁLLALATNÁL

TP/B/HM NL KM

1955. április 24.

A pécsi Teherautó Fuvarozási Vállalat dolgozói az önköltségcsökkentés érdekében ez év elejétől maguk javítják a hibás alkatrészek jelentős részét. A házi javítás széleskörű alkalmazásával az első negyedévben 22 fillérrel csökkentették a gépkocsik kilométerenkénti önköltségét s ezzel 242.000 forintot takarítottak meg.

A második negyedévtől fejlesztik a felújító és javítórészleget. Megkezdik továbbá az egyszerűbb alkatrészek helyszíni gyártását. Saját maguk végzik a jövőben a gumijavítást is.

Május 1. tiszteletére "Vezess szerelőóra mentesen" címmel mozgalmat indítottak a vállalat gépkocsivezetői. Eszerint az átfutó és az ezer kilométerenként szükséges javításokat a gépkocsivezetők maguk látják el. Eddig 26 tehergépkocsi vezetője csatlakozott a további önköltségcsökkentést ígérő mozgalomhoz. /MTI/

LEG

- . -

AZ ELMULT KÉT ÉV/EREDMÉNYESEBB UJÍTÓI ÉS FELTALÁLÓI

TP/B/HM NL KM

1955. április . 24.

Az ujitásokat díjazó bizottságok jegyzőkönyvei arról tanuskodnak, hogy az elmúlt két év alatt 55 ujitó, illetve feltaláló részesült az ujitásuk, vagy találmányuk gazdasági eredményeinek megfelelően, 25.000 és 200.000 forint közötti díjazásban.

Toth Géza, a Cserzőanyaggyár dolgozója ujitó társaival a műcserző anyag feltalálásáért 200.000 forintos díjat kapott. Találmányuk a népgazdaság részére csaknem tízmillió forint megtakarítást jelentett. Ugyancsak 200.000 forintos díjazásban részesültek Schay Géza irányításával működő brigád tagjai is, akik a guminak a textilrostokhoz való tapadását elősegítő anyagot találták fel.

Az elmúlt két év alatt hét ujitó, illetve feltaláló részesült egyenként százezer forint jutalomban. A kifizetett nagyszámú ujitások, találmányok között nem egy olyan szerepel, ahol az ujitó, vagy feltaláló jelentős anyagnegtakarítás után az előírt alapidíjnál 25 százalékkal magasabb díjazásban részesült. /MTI/

- . -

2

B 4. kiadás 1955 április 24

7 óra 15 perc

TIZENÖTMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ ÁRUT VISZNEK A HELYIIPARI VÁSÁRRA A BUDAPESTI TEXTIL- BŐR- ÉS SZŐRMEIPARI TRÖSZT VÁLLALATAI

1 Sz/dg TI NL KM

1955 április 24

A fővárosi tanács irányítása alá tartozó textil- és cipőipari vállalatok árucikkeik nagy sokaságát sorakoztatják fel a helyiipari vásáron, ahová mintegy 15 millió forint értékű árut visznek. A Budapesti Textil- Bőr- és Szőrmeipari Tröszt vállalatai a Petőfi-pavilonban kilenc üzlethelyiségnek kialakított részben kaptak helyet. Külön üzletrésze lesz a Csizmakészítő és Cipőjavító vállalatnak, a Női Cipőkészítő, a Mértékutáni Cipőkészítő, a Divatárukészítő, a Gyermekruha- és Fehérneműkészítő Vállalatoknak, valamint a Mértékszabóságnak és a paplangyárnak.

A mértékszabóságok és a cipőkészítők a helyszínen is vesznek fel rendeléseket

A Mértékszabóság és a Mértékutáni Cipőkészítő Vállalat valóságos kis szalont rendez be. Dus anyagválasztéket mutatnak be, amelyekből a helyszínen is vesznek fel rendeléseket. A próbákat pedig a vásárlók által meghatározott fiókokban végzik majd el.

Nagy cipőforgalomra számítanak. Árusítanak majd többi között kézműipari férficipőket, szandálokat, nyersgumitalpas női cipőket, 4.000 pár gyermekszandált, 155 és 218 forintos áron négyezer pár szép kivitelű női szandál is forgalomba kerül. Összesen több mint

15.000 pár cipőt készítettek a vásárra. 2

Olyan cipőket is forgalomba hoztak, amelyet eddig csak exportra készítettek.

A vásárra kerülő cipők egyrészt a május elseje tiszteltetére indított versenyben terven felül készítették a helyiipari vállalatok. Részből terven felüli mennyiségből a brokát, klott és pehelypaplanok egész sorát küldi a vásárra a Paplangyár is. Gondoskodnak arról, hogy a várható nagy keresletet ok is hiánytalanul kielégítsék. /MFI/

- - -

B 5 kiedás

1955. április 24.

7 óra 20 perc

A FÖLDEÁKI FIATALOK A FELTÁRTERES UTJÁN

Vid. ká. No/Tr. KM X

1955. április 24.

A Csongrád megyei Földeákon múlt év őszén harminchárom DISZ-tag száz holdon Komszomol néven I. típusú tszcs-t alakított. Elnöknek az alig huszonegy éves Tóth Sándor érettségizett, paraszt-származású fiatalt választották, aki azidőtájt tért vissza falujába.

Tóth Sándor, a megye legfiatalabb tszcs elnöke, bizakodva beszél a közösen végzett munka első hónapjainak eredményeiről, a jövő terveiről.

- Termelőszövetkezeti csoportunkba a megalakulás óta számos DISZ fiatal kérte felvételét. Jelenleg már ötvenhárman, száznyolcvanhét holdon gazdálkodunk. A szántás-vetést közösen, illetve a gép-állomás segítségével végeztük. Egytagban lévő hetvenhét holdas buzatáblánkat a vetés után osztottuk fel a tagok között. Ugyancsak egy összefüggő hetven holdas táblát készítettünk elő a kukoricának, amelyet terveink szerint kisebb csoportokban hárman, négyen együtt gondozunk majd.

- A kalászosok aratásakor ismét igénybe vesszük a gép-állomás segítségét, s majd a termés betakarítása után a földterület arányában osztjuk szét a gabonát. Ugy tervezük, hogy a földeáki és a hódmezővásárhelyi határut mentén egy holdon mintapercellát létesítünk. Ezzel is meg akarjuk győzni a fiatalokat a fejlett agrótechnikai módszerek alkalmazásának fontosságáról.

- Eddigi eredményeinket nem becsüljük túl. Val-mennyien látjuk, hogy a helybeli Dózsa TSZ tagjai milyen elégedett emberek, s hogy jövedelmük több mint az egyéni gazdáké. Néhányan meglátogattuk az ország legjobb termelőszövetkezetét, a vég-egyházi Szabadság TSZ-t is. Látjuk, hogy a termelőszövetkezetekben magasabb terméseredményeket, nagyobb jövedelmet lehet elérni mint a csoportokban. Tóth Lászlóval, Lóczi Ferencsel, Bajusz Gyulával és másokkal sokat beszélgettünk arról, hogy helyesebb lenne, ha őszre már mi is termelőszövetkezeti alapszabály szerint gazdálkodnánk. /MTI/

l

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás

1955 április 24

7 óra 25 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

ö Vid -cz/Szl TI -cz X Mi

1955 április 24

Május 4-én kezdődik a nyári üdülési idény a Balatonon

A Balaton északi partján - Balatonalmádi kivételével - május 4-én mindenütt megkezdődik a nyári üdülési idény. A vendégeket rendbehozott, kicsinosított üdülőházak várják, a SZOT csaknem egymillió forintot fordított az észak-balatoni üdülőházak tatarozására, festésére, parkjuk ápolására.

Befejeződtek a béke aláírásgyűjtések Heves megyében

Heves megye városaiban és falvaiban mindenütt befejeződtek a béke aláírásgyűjtések. A megye csaknem valamennyi felnőtt lakosa - 235.743 személy - aláírta az atomfegyverek betiltását követelő íveket.

Népi együttes alakul Kazincbarcikán

A városi tanács a kazincbarcikai művészeti együttesek legjobb szereplőiből központi ének-, zene- és táncegyüttest alakít. A szervezőmunkák már megkezdődtek, az új 400 tagú népi együttes előreláthatóan alkotmányunk ünnepén mutatkozik be a nagyközönség előtt. R

Új szórakozóhelyek nyílnak Pécssett

A jó idő beköszöntésével új vendéglátó üzemek nyílnak Pécssett. A belvárosban kerthelyiséggel ellátott éttermet, valamint "Oázis" néven egy táncos-zenei eszpresszót adnak át. Tovább csinosítják, fejlesztik a múlt esztendőben létesített Rózsakert nyári vendéglőt. A szigeti külvárosban egy XVIII. századból származó vendéglő eredeti stílus szerint helyrehozott épületében ismét megnyílik a Korona vendéglő.

Május elején nyílik meg a Sóstógyógyfürdő

Nyíregyházától nem messze 900 holdas tölgyerdőben fokozik a festői szépségű Sóstógyógyfürdő, amelynek vize erősen gyógyhatású. /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955 április 24 7 óra 30 perc

/Mi ujság vidéken? 1. folyt./ ö Vid -cz/Szl' TI -cz MI

Ezt, a felszabadulás előtt alig ismert fürdőhelyet az utóbbi időben évről-évre mind több és több üdülő keresi fel. A gyógyfürdő a hagyományos szokások szerint az idén is kibővítve, megszeépítve május elsején nyitja meg kapuit a fürdőközönség előtt.

Szines dokumentumfilmet készítenek a 170 éves mezőhegyesi állami gazdaságról

Az idén ünnepli fennállásának 170. évfordulóját az ország egyik legnagyobb állami gazdasága, a Mezőhegyesi Állami Gazdaság. A jubileumi év alkalmából 600 méteres szines dokumentumfilm készül a gazdaságról. A film bemutatja a mai Mezőhegyest, s a gazdaság dolgozóinak a nagyobb termésért folytatott harcát, a tavaszi munkáktól az őszi betakarításig.

Kiállításra készülnek a Somogy megyei festőművészek

Az április negyedik nagyszerű felszabadulási képzőművészeti kiállítás után május elsején újabb képzőművészeti kiállítást rendeznek Kaposvárott a Somogy megyei festőművészek. Legjobb alkotásaikkal résztvesznek a kiállításon a képzőművészeti körök tagjai is. Fiatalos kedvvel, lendülettel készült a kiállításra Kunffy Lajos, a 86 éves országoshírű somogyturi festőművész, aki a község uttoróiról készített nagyméretű olajfestményt.

Restaurálják a sárospataki Rákóczi várat

Sárospataknak, a Rákócziak ősi fészkeének nevezetessége, a Rákóczi vár, amelynek egyik szárnyában muzeum, másik szárnyában pedig alkotó otthon kapott helyet. Az Eépítészeti Tanács nemrégiben 270 ezer forintot utalt ki a műemlék restaurálására. A több mint negyedmillió forintös összegből elsősorban a vár Bodrogra néző, ugynevezett Perényi szárnyának keleti homlokzatát javítják ki, amelyet 1560 körül építettek. A várnak ez a része a többszöri átépítés ellenére sokat megőrzött eredeti szépségéből; s most a renoválás eredeti formájában állítja helyre a műemléket.

/folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás

1955 április 24

7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken? 2. folyt./ ö Vid -cz/Szl TI -cz Mi

Szülők szabadegyeteme nyílik Csur-
gón

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat csurgói járási csoportja elhatározta, hogy megrendezi a járás székhelyén a szülők szabadegyetemét. A járás legjobb pedagógusai, orvosai, s más értelmiségi dolgozók vállalták az előadások megtartását. A szülők örömmel fogadták a kezdeményezést és eddig már több mint százhuszen jelentkeztek az előadásokra. A szabadegyetem ünnepi megnyitóját április 30-án tartják.

Képzőművészeti kiállítás nyílik
Keszthelyen

Májusban nagyszabású képzőművészeti kiállítás nyílik Keszthelyen a Szépművészeti Múzeum Régi Képtára anyagából. A kiállítás bemutatja a XVII. századbéli holland festészet remekműveit; rendezője Katonáné Czobor Ágnes művészettörténész.

Természettudományi vándorkiállit-
ások

A közeljövőben két új természettudományi vándorkiállítás kezd meg körutját vidéki muzeumban. Az egyik a "Haladó agrobiológia - nagyobb terméseredmények" című kiállítás, amelyet május elsején a nagykőrösi muzeumban mutatnak be, a másik a "Hasznos és káros madarak" című vándorkiállítás, amelyet a keszthelyi Balatoni Muzeumban nyitnak meg. /MTI/

TL

FEJLŐDNEK, ERŐSÖDNEK A MAGYAR DOLGOZÓK NEMZETKÖZI KAPCSOLATAI

1 SL/HM TI X Vg NL KM

1955 április 24

A május elsejei nagy munkásünnepen minden esztendőben számotvetünk, hogy mennyit haladtunk előre a dolgozók kapcsolatainak, együttműködésének elmélyítése útján. A 11. szabad május elseje közeledtével az MTI munkatársa kérdést intézett Szilánk Andrásnál a SZOT nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetőjéhez a magyar és a külföldi dolgozók kapcsolatainak tíz esztendejéről. A nyilatkozat a következőképpen hangzik:

- A magyar és az öt világrész fizikai és értelmiségi dolgozóinak baráti kapcsolatai évről-évre erősödnek. Küldöttségeink kölcsönös látogatásai, a széleskörű levelezés és tapasztalataink kicserélésének sok más módja egyre szorosabbá fűzi a proletárnemzetek köziség szálait. Az elmúlt tíz esztendő alatt 72 ország dolgozóinak küldöttei látogattak el hazánkba és a magyar küldöttségek szintén egész sor államba vitték el népünk testvéri üdvözlését. A legnagyobb eredményeket a Szovjetunió népeivel állandóan fejlődő kapcsolatunk hozta. A szovjet tudós-, munkás- és parasztküldöttségek számokban ki sem fejezhető értékű tapasztalatot, tanácsot, segítséget nyújtottak népünknek. Hálával gondolnak a Szovjetunió segítségére azoknak a magyar küldöttségeknek tagjai, amelyek szovjet földön szentanul lehettek a kommunizmus nagy építő munkájának, s annak ezernyi tapasztalatát magukkal hozhatták Magyarországra.

- Számos küldöttséget cseréltünk a népi Kínával, a többi baráti állammal és egy sor nyugati országgal is. Franciaország, Olaszország, Dél- és Közép-Amerika, az Egyesült Államok, Afrika, Közel- és Távol-Kelét és sok más ország dolgozói százával küldenek leveleket arról, hogy milyen sokat jelentett számukra a Magyarországon és a többi államban tett látogatás. Nemrégiben például Arne Johnsson svéd szociáldemokrata dolgozó járt hazánkban. Meglátogatta a magyar gyárakat, építkezéseket, szociális létesítményeket és az itt szerzett benyomásokról hazatérése után cikket írt a "Ny Dag" című svéd lapban. Többi között a következőket írja:

(népi)
 "...Hiszek a szocializmusban úgy, ahogy az Magyarország kifejezésre jut... Mély meggyőződésem, hogy mindaz, amit Magyarország ról és a többi népi demokratikus országról becsmérlőleg írnak nem más mint rágalom!..."

/Tolyt.köv./

B 10. kiadás

1955 április 24

8 óra 10 perc

/Fejlődnek, erősödnek.... 1. folyt./ 1 SL/HM TI X Vg NL KM

- A kölcsönös baráti látogatások befejezése után levelek százait küldik egymásnak dolgozóink. A Csepel Autógyár például a franciaországi Renault Művekkel, a Rákosi Mátyás Művek olasz és nyugatnémet üzemekkel, több közlekedési vállalatunk szovjet közlekedési vállalatokkal tart kapcsolatot. A Varga Katalin gimnázium nevelői nemrég az egyik hamburgi iskola pedagógusainak küldtek levelet, amelyben felhívják őket: kövessenek el mindent, hogy az iskola diákjai a béke szellemében nevelkedjenek. Orosz János sajtószentpéteri vágár a francia bányászokhoz, Kocsis József pálinkási bányász a koblenzi vasércbánya dolgozóihoz, a Kőbányai Sörgyár kollektívája a livornoi sörgyár munkásaihoz küldött üzenetet arról, hogy közösen harcoljunk a békéért.

- Levelek sokasága mélyíti tovább a szovjet és a magyar nép baráti kapcsolatait. Nagy Béla, a Ganz Vagongyár mintaszatlasza például csaknem havonként vált levelet V. K. Szmirnovval, az egyik szovjet vagongyár mintakészítőjével. Nagy Béla legutóbbi levelére a napokban érkezett meg a válasz, amelyben V. K. Szmirnov, az öntőminták technológiájának helyes kidolgozására adott értékes tanácsot.

- A magyar dolgozók a munkásszolidaritás elvéhez hiven vesznek részt a német újrafelfegyverzés, a munkásüldözések, a gyarmati és félgymarmati elnyomás elleni harcban is. Hazánkban nem volt olyan munkahely, ahol a dolgozók nem emelték volna fel tiltakozó szavukat a párizsi szerződések, a guatemalai, az iráni, és sok más országban folyó munkásüldözések ellen. Magyarországról is százával küldték a dolgozók az elnyomás alatt szenvedőkkel együttérző leveleiket, távirataikat. Igen jól esett hallani, amit az iráni dolgozók küldötte, Rusta Rezi, a Szakszervezeti Világszövetség főtanácsának varsói ülésén nemrég arról mondott, hogy a dolgozók nemzetközi szolidaritása többszáz iráni hazafi életét mentette meg. Jó érzés, hogy a mi tiltakozó szavunknak is része van ebben az eredményben.

- A magyar dolgozók a szakszervezet útján is állandóan mélyítik baráti kapcsolataikat más országok dolgozóival. A magyar munkásság és értelmiség képviselői résztvesznek a nemzetközi szakmai szövetségekben és több ilyen szövetségben - mint a bányászati, vegyipari, textil- és az építőipari szakmai szövetségekben - vezető tisztséget töltenek be. A szocializmust építő magyar dolgozók életét, munkáját orosz, angol, francia, német és spanyol nyelvű kiadványok ismertetik a világ minden táján és válaszképpen levelek sokasága érkezik, amelyekben kelet és nyugat dolgozói leírják, hogyan élnek és milyen célokért küzdenek. /folyt.köv./

B 11. kiadás

1955 április 24

8 óra 20 perc

/Fejlődnek, erősödnek.... 2.folyt./ i SL/HM TI X Vg NL KM

- Továbbra is szívvel-lélekkel dolgozunk nemzetközi kapcsolataink megerősítésén. Ószintén kívánjuk, hogy mielőbb helyreálljanak kapcsolataink Ausztria, Finnország, Nyugat-Németország, Belgium, Hollandia és más országok szakszervezeti szövetségével. Törekvéseink elé ma még sok akadályt gördítenek a munkásszítály egységének ellenségei. A magyar dolgozók azonban mindent elkövetnek, hogy a világ becsületes dolgozói egymásra találjanak a közös célért folyó harcban. Nemzetközi kapcsolataink továbbmélyítésének ad hangot a magyar küldöttség az európai dolgozók és szakszervezetek lipcsei konferenciáján, ahol a párizsi egyezmények ellen, a világ békéjéért, a világ jószándéku dolgozóival egységben emeljük fel szavunkat. A nemzetközi munkásszolidaritás nagy demonstrációja lesz dolgozóink május elsejei felvonulása is. A hatalmas seregszemle ismét kifejezésre juttatja a magyar nép alkotó és elszánt békeakarátát.

/MTI/

- - -

UJABB ÓSKORI LELETEKET TALÁLTAK BORSODBAN

i Vid TI -cz VE

1955 április 24

Borsod megyében az építkezések során az óskori ember életének egyre több emléke kerül felszínre. A miskolci Herman Ottó Múzeum régészei ez évben már csaknem husz ásatásuk során tártak fel nagyjértékű leleteket. Így például a miskolci II. kerületben a Lenin Köhászati Művek dolgozói részére épülő új bérházak építésénél honfoglaláskori, Borsodnádason szarmatakori, Szerencsen bronzkori, Prügy község határában koravaskori település nyomait találták meg gazdag leletanyaggal.

Most újabb óskori leletről érkezett híradás. A megyeszéki iskola bővítését szolgáló építkezésnél koravaskori és bronzkori település nyomaira bukkantak. Különösen a késő bronzkori lelet értékes, ahol egy urnatemetőt tártak fel. Az urnasírokban zsugorított temeteket találtak.

A múzeum megkezdte mind a koravaskori, mind pedig a késő-bronzkori temetők feltárását. Az eddig feltárt leleteket pedig a miskolci Herman Ottó Múzeumba szállították, ahol megkezdtek tudományos feldolgozását. /MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 április 24

9 óra -- perc

A MEZŐTURI GÉPÁLLOMÁS DISZ-FIATALJAI KIVESZIK RÉSZÜKET A KULTURÁLIS MUNKÁBÓL

Vid X -cz TI MI

1955 április 24

Mintegy huszonöt, lelkes fiatal - főként traktoros - vesz részt rendszeresen a mezőturi gépállomáson a színjátszó- és táncsoport foglalkozásaink, próbáin. Már az egész termelészövetkezeti város ismeri a gépállomás "kulturosait", akiknek jó hírét csak növelte a fiatalok kulturális seregszemléje helyi bemutatóin eddig elnyert két első, és egy harmadik helyezés.

A gépállomás fiatal kulturatívái most május elsejére készülnek. Legjobban a táncosok igyekeznek, mert ők a városi DISZ-bizottság határozata szerint a város többi kulturesoportjával együtt az ünnepi felvonulás élén haladnak, mindkét nap délutánján pedig a város népligetében adnak szórakoztató műsort az ünnepelő dolgozóknak. Velük együtt lépnek fel a népligetben a Bercsényi TSZ kulturális csoportjának tagjai is, akikkel a gépállomásiak vetélkednek a munka és a kultúra frontján egyaránt. Az április 4-ig tartó versenyszakasz értékelése szerint a Bercsényi TSZ DISZ fiataljai a munkában jobb eredményt értek el, mint a gépállomásiak, a traktorosok viszont a kulturális munkában szerezték meg az elsőseget. Most a tsz és a gépállomás fiataljai az egyik első hely mellé mindenáron meg akarják szerezni a másikat is.

A gépállomás DISZ-fiataljait nemcsak a Bercsényi TSZ-szel fűzik össze baráti szálak a kulturális munkában. A Haladás, a Béke, s a Szabad Nép Termelészövetkezet kulturális csoportjának munkájából is kivesszik részüket. A Haladás táncosait a gépállomás szólótáncosa segíti, de a termelészövetkezet földjein dolgozó traktorosok közül is négyen tagjai a csoportnak. Ugyanigy a másik három termelészövetkezet kulturális csoportjában tanul, táncol kilenc-tíz, az ott dolgozó traktoros fiatalok közül. /MTI/

2

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& B P A Meteorológiai Intézet jelenti április 24.-én, vasárnap délben:

Futó esők

Az oceáni ciklontevékenység megerősödött. Ennek következtében a tengeri eredetű légtömegek a szárazföld belsejébe nyomulva változékony időjárást okoznak. Hatásukra Hollandiában, Dániában, Belgiumban és Németországban esik az eső. Kelet-Európa északi részein ugyancsak felhős, csapadékos az időjárás. Ezzel szemben Angliában, Franciaországban, valamint Dél-Európában tovább tart az enyhe idő.

Hazánkban szombaton a nyugati és északi megyékben többfelé esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége általában 1-4 mm volt. Zircen azonban 8 millimétert mértek. A nappali hőmérséklet országszerte 11-14, a délnyugati határszélen 14-16 fokig emelkedett. Az északa általában 3-5 fokig, Keszthelyen csak 7 fokig, Salgótarjánban azonban 0 fokig hült le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.4 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelten süllyedő.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulások, többfelé futó eső. Mérsékelt délnyugati, később élénkebb nyugati, északnyugati szél. A nappali hőmérséklet főként nyugaton csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 12-15, keleten 14-17 fok között.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás 1955. április 24.

16 ó - perc

ANYÁK ÜNNEPI TALÁLKOZÓJA NYIRVÁRHÁZÁN

Vid. 1. P 1955. április 24.

Vasárnap háromszáz Szabolcs-Szatmár megyei békeharcos asszony, sárgyermekes édesanya találkozott Nyírreháza virágdiszbe öltözött tisztiklubban, hogy megválassza küldöttait az anyák májusi országos konferenciájára és megtanácskozza: hogyan készülhetnek legmóltóbban az édesanyák júliusi világkongresszusára.

Géczi Mihályné, az MNB SZ megyei elnöke beszámolt a sok segítségéről, amit népi demokráciánk nyújt az édesanyáknak. A múltban ismeretlen fogalom volt Szabolcs-Szatmár megyében a napközi otthon, a bölcsőde és a szülőotthon. A megyében ma már 104 óvoda, 34 állásodó, illetve idénybölcsőde és 3 szülőotthon működik, a negyedik a napokban nyílik meg Tiszalókon. Mintegy 1.500 édesanya kapott kitüntetést, illetve pénzjutalmat és 23.000-on részesültek ingyenes babköltsége juttatásban. A szeretetteljes gondoskodás eredménye mutatkozik ma abban, hogy a csecsemőhalandóság Szabolcs-Szatmár megyében az elmúlt tíz év alatt egyharmadára csökkent.

A tanácskozáson sok édesanya felszólalt, s valamennyien tiltakozásukat fejezték ki az új háború ellen. Többek között Árdai Istvánné tiszadányi tanítónő elmondotta, hogy falujukban a békeharcos asszonyok házról-házra járnak és minden embert bevannak a békeharcba. Az elmúlt hetekben harmincnyolc családnál tartottak anyák béketalálkozóit. Ilős, ószhaju asszony a nyírreházi Banyhádi Lajosné, aki 19 gyermeket hozott a világra, elmondotta, hogy gyermekeit a múltban csak a legnagyobb nehézségek közepette tudta nevelni.

Minden felszólaló kifejezte rendíthetetlen békeakarátát, majd megválasztották azokat azokat a küldöttöket, akik az anyák országos konferenciáján képviselik majd Szabolcs-Szatmár megye békeharcos édesanyáit. A találkozóról táviratot küldtek az Országos Béketanácsnak, amelyben a Szabolcs-Szatmári édesanyák nevében tiltakoztak az atomháború és Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen. /MTI/

- . -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955. április 24.

16 ó 45 perc

SOPRONBAN TÖBB MINT 400 FIATALNAK ADTA AZ ÜNNEPLÉSEN A
DISZ TAGSÁGI KÖNYVET

Vid dg P

1955. április 24.

Szombaton este a Soproni Lakatosárugyár gyönyörű kulturterme vidám fiatalokkal telt meg. A városi DISZ-bizottság a több mint 400 fiatalnak, aki az utóbbi időben kérte felvételét a DISZ-bojünnepélyesen átadta a tagsági könyvet. A soproni üzemek, középiskolák új díszesei megilletődve hallgatták Lukács János, a városi DISZ-bizottság titkárának szavait. Lukács János arra kérte az új tagokat, hogy a tagsági könyv birtokában az eddigiekénél jobban dolgozzanak és tanuljanak.

Az ünnepséget a DISZ-kulturális esemény^{ok} /másra követte.
/MTI/

TUDOMÁNYOS NAPOT TARTOTTAK A SZABADSÁGHEGYI ÁLLAMI GYERMEK-SZANATÓRIUM DOLGOZÓI

t. CSE/Szné/dg P

1955. április 24.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a szabadsághegyi Állami Gyermekek-szanatórium dolgozói vasárnap tudományos napot tartottak, amelyet dr. Flesch István igazgató- főorvos nyitott meg. Az ankétan az intézet tudományos munkatársai beszámoltak a gyermek-tbc elleni küzdelem időszerű kérdéseiről, különös tekintettel a kórelőzmény tanulságaira a különböző koru gyermekekénél. Többi között szó volt a gümőkóros agyhártyagyulladás kérdéséről, valamint a gyermekkori tbc leghatásosabb megelőző eszközéről, a BCG védőoltásokról. A negyértékű tudományos előadásokat élénk színvonalas vite követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1955. április 24.

17 ó 10 perc

CSEHSZLOVÁK EGÉSZSÉGÜGYI KORMÁNYKÜLDÖTTSÉG ÉRKÉZETT HAZÁNKBA

t CSE/Szné/dg P 1955. április 24.

Csehszlovák kormányküldöttség érkezett a magyar-csehszlovák egészségügyi együttműködési egyezmény megtárgyalására és aláírására. A küldöttség vezetője dr. Josef Plojhar, a Csehszlovák-Köztársaság egészségügyi minisztere. Tagjai Vojtech Török szlovákiai egészségügyi megbízott, dr. František Janouch, a Csehszlovák Köztársaság egészségügyi miniszterhelyettese és dr. Juraj Cervenka Szlovákia főhíri őnikusa.

A csehszlovák küldöttséget a Margitszigeti Nagy-szállóban dr. Román József egészségügyi miniszter fogadta. Jelen voltak még dr. Drexler Miklós és dr. Simonovits István egészségügyi miniszterhelyettesek, valamint a tárgyalóbizottság magyar tagzata. Megjelent Vladimír Huska a Csehszlovák köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára, valamint a magyar külügyminisztérium képviselője. /MTI/

VASÁRNAP MUTATTA BE ÚJ MŰSORÁT A FŐVÁROSI NÉPI ZENEKAR

t VT/Szné/dg P 1955. április 24.

A Fővárosi Népi Zenekar vasárnap, április 24-én délután 4 és este 8 órakor a Bartók-teremben rendezett hangversenyén "Hegedűlnek, szépen muzsikálnak" címmel mutatta új műsorát, amelyet dal- és népdalirodalmunk legszebb számaiból állítottak össze. A műsorban Tekeres Sándor, Nagy Izabella, Mindszenti Ödön, Vörös Sári, Németh Marika, Boddy Bella és Márki Géza szerepelt. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.17.kiadás

1955.április 24.

18 óra 20 perc

TÓDEBRŐ KÖZSÉG LAKOSSÁGA RÓZSAFÁKAT KÜLDÖTT A LIDICEI RÓZSAKERTBE

vid. Mt/B P

1955.április 24.

Megható békeünnepség színhelye volt vasárnap a Heves megyei Tódebrő község, melynek sorsa sokban hasonló volt a csehszlovákiai Lidicéhez. Lidicét, mint emlékezetes, a német fasiszták példátlan kegyetlenséggel lerombolták, férfi lakosságát legyilkolták, a nőket és a gyermekeket pedig elhurcolták. A lerombolt Lidice mellett azóta felépült az új Lidice, az elpusztított városka helyén pedig az új Lidice lakói nagy rózsakertet létesítettek, ahova a világ minden tájáról küldenek rózsafákat, azok emlékezetére, akik a német fasizmusnak estek áldozatául.

A Heves megyei Tódebrő község hasonló sorsra jutott az elmúlt háború alatt. A kis községben a fasiszták 86 házat robbantottak fel, köztük az iskolát és a templomot is, ezenkívül mintegy száz házat felgyújtottak, vagy súlyosan megrongáltak. A fasiszták kegyetlenkedése következtében mintegy ötven polgári személy vesztette életét. A falu teljes pusztulását csak az mentette meg, hogy a felszabadító Szovjet Hadsereg gyorsan nyomult előre és így a garázdálkodó fasiszták elmenekültek.

A tódebrőiek azóta felépítették községüket, s vasárnap összejöttek, hogy kinyilvánítsák elszánt békeakarataikat. A békeünnepségen megjelent Eduard Rázga, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes vezetője, a nagykövetség több tagja, valamint a magyar külügyminisztérium képviselője és Heves megye számos vezető személyisége.

Biró József dolgozó paraszt megrázó szavakkal mondotta el a tódebrőiek szenvedéseit. Ezután Eduard Rázga, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetségének ideiglenes vezetője, a nagykövetség és a csehszlovák nép nevében üdvözölte a község lakosait, majd részletesen ismertette Lidice tragikus sorsát. Biztosította Tódebrő lakosait, hogy a csehszlovák nép együtt harcol velük a békéért vívott küzdelemben, hogy soha többé ne ismétlődjön meg Lidice, vagy Tódebrő sorsa. Felszólalt még Dr. Halley Imre egri főorvos, az Országos Béketanács tagja, majd a község lakóinak képviselői a csehszlovák nagykövetség tagjainak átadták azoknak a rózsafákat, melyeket együttérzésük jeléül a lidicei rózsakertbe küldtek.

Ezután a község fiataljai változatos kulturális műsorral szórakoztatták a megjelenteket./MTI/.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1955. április 24.

19 óra 10 perc

JÓZSEF ATTILA EMLÉKEST SZEKSZÁRDON

vid. Mt./B P

1955. április 24.

A TTIT Tolna megyei szervezete vasárnap Szekszárdon ünnepi esten emlékezett meg József Attila születésének ötvenedik évfordulójáról. Pándi Pál író előadása után Simonffy Margot és Ascher Oszkár a nagy proletárköltő verseiből adott elő. A gazdag műsort Tolna megyei művészek ének- és zeneszámai egészítették ki./MTI/.

- o - o -

KÖRZETI BEMUTATÓKAT TARTOTTAK AZ IFJUSÁGI KULTURÁLIS SEREGSZEMLE RÉSZ-VEVŐI

ö.vid./B P

1955. április 24.

Az ifjúsági kulturális seregszemle résztvevői vasárnap országsszerte körzeti bemutatókat tartottak.

Sopronban

vasárnap^a kora délutáni órákban hol itt, hol ott tüntek fel fiatalok népviseletbe öltözött csoportjai, az Ady Kulturotthon felé siettek.

Három óraker már kilenc táccsoport és két színjátzó együttes készülődött, hogy szépszámu közönség előtt mutassa be, hogyan készült fel a soproni üzemek, iskolák fiataljai az ifjúság kulturális seregszemléjére.

Az óvónőképző intézet növendékei kezdték a műsort, majd az erdészeti technikum, a lakatosárugyár, az MTH táncosportja, a Színház utcai általános iskola növendékei, a lakatosárugyár és az MTH intézet színjátzóik következtek, azután pedig a ruhagyár fiataljai. Egymást követték a színvonalas produkciók, nehéz dolga lesz a zsűrinek, amikor el kell döntenie, hogy melyik három együttes képviselje Sopron városát a járási versenyen.

Zalaegerszezen

vasárnap már harmadik alkalommal találkoztak - alig egy hónap leforgása alatt - a megye népi együttesei, a legjobb ének-, zene-, tánc- és színjátzó csoportok, hogy nemes versengésben szerezzék meg a megyei DISZ-bizottság kitüntetését "A legjobb zalai együttes" címet. Ez alkalommal a zalaegerszegi járás körzeti bemutatóinak első helyezettjei adtak számot felkészültségükről.

/folyt.köv./

D. 19. kiadás

1955. április 24.

19 óra 10 perc

/Körzeti bemutatókat tartottak... 1. folyt./ ö.vid./B P

A járási kulturház nagytermében már a délelőtti órákban sok taps köszöntötte a kiváló DISZ kulturális csoportokat. Különösen nagy sikere volt a kustánszegi népi együttesnek. A "Lakodalmas" című tánckompozíciójukat, amelyben már-már feledésbe ment göcseji népi táncmotívumokat dolgoztak fel, kétszer is meg kellett ismételní. Az általános iskolások táncsoportjainak délutáni versenyén a rádió uttorók "Orosz páros" táncá aratta a legnagyobb sikert.

Zala megyében vasárnap még öt helyen - Gáborjánháza, Csesztreg, Páka, Zalaapáti és Zalaszentlászló - községekben tartottak körzeti bemutatót mintegy ezer fiatal részvételével.

Komárom megyében

a felszabadulási kulturális seregszemlére nevezett kultúresoportok zöme már az elmúlt hetekben szerepelt a körzeti bemutatókon.

Szombaton és vasárnap ismét nyolc helyen rendeztek bemutatót, köztük Tatabányán, Dorogon, Szónyben és Ácsón. A bemutatókon mintegy ötven együttes vett részt. Különösen jól szerepeltek a bányák és az ipari üzemek kultúresoportjai, ami azért is értékes, mert az elmúlt évben a megyében több ipari üzemben feloszlottak a csoportok, elsősorban a bányáknál nem volt meg a kívánt kulturális élet.

A seregszemle híre megmozgatta az üzemek fiatalságát is. Dorogon például annyi benevező akadt, hogy két körzeti bemutatóra kellett elosztani a részvevőket: 108 csoport nevezett be, 125 egyéni szereplővel. A bemutatón igen jól szerepelt a dorogi Hám Kálmán szálló bányászcsoportja Csehov, "Háztűznéző" című egyfelvénásosával. Nemrég alakult üzemi kultúresoportok is szép sikerrel mutatkoztak be vasárnap Tokodon, Szónyben és Lábatlanon.

Tatabányán a X-es, VI-os és a VIII-as aknán alakultak új együttesek. A bemutatón - amelyet a Dózsa bányász-kultúrotthonban és a tatabányai cement- és mészművek kultúrotthonában tartottak - már résztvettek az aknák csoportjai is./MTI/.

B.20.kiadás

1955.április 24.

19

30

perc

EZ TÖRTÉNT A MEZŐGAZDASÁGBAN

ö.vid.SJ/Mt B P

1955.április 24.

Vasárnap háromszáz traktoros
szántott Somogyban

A Somogy megyei gépállomások május elseje
tisztelőére elhatározták, hogy a rossz időjárás okozta kényszer-
rű tétlenség pótlására április 24-től május 1-ig ünnepi műszakot
tartanak.

Adott szavuk valóraváltásában az időjárás
is segítségükre sietett. Vasárnap szép napsütéses reggel köszön-
tötte a munkához látó traktorosokat. A megye gépállomásainak kör-
zetében egész nap traktorzugástól volt hangos a határ. Szorgal-
masan készítették a magágyat a kukorica alá.

A nagyatádi gépállomás körzetében vasárnap
több mint száz normálholdnyi szántást végeztek a traktorosok. Gá-
vel Lajos és Angyal Ferenc brigádja, amelyek a gépállomáson első-
nek fejezték be tavaszi tervüket, párosversenyben vannak május 1
méltó megünnepléséért. Jelenleg a Gável brigád vezet, de az An-
gyal brigád ott van szorosán a nyomában. A Gável brigád öt erő-
gépe hétszázharminc normálholdas tavaszi tervével szemben ápri-
lis 24-én estig több mint hétszázötvenet szántott fel. G.Hor-
váth István, a brigád tagja, aki jelenleg kukorica alá készíti
a talajt, mindennap majdnem kétszeresen teljesíti műszaknormá-
ját. Huszonöt nap alatt 180 normálholdnyi területen forgatta
meg a földet, vasárnap is több mint hét normálholdnyi szántást
végzett.

A megyében vasárnap háromszáz erőgép össze-
sen több mint ezer holdon készített magágyat a vetéshez.

A borsodi juhászok nagy talál-
kozója a Mezőkeresztesi Táncsios
Termelőségvetkezetben

Vasárnap állatbemutatóval egybekötött me-
gyei juhtenyésztési ankétot rendeztek a Mezőkeresztesi Táncsios
Termelőségvetkezetben. A mezőkeresztesi állomáson a korareggeli
vonat utasai elé kedves látvány tárult: egész sereg subás, nagy
réz- és ezüstveretű kampósbotokat szorongató juhász igyekezett
a termelőségvetkezet gazdasága felé.

/folyt.köv./

B.21.kiadás

1955.április 24.

19 óra 30 perc

/Ez történt... 1.folyt./ ö.vid.SJ/Mt B p

A termelőszövetkezet hatalmas legelő közepére épített tanyáján diadalkapu, hófehérre meszelt épületek, nagy szabadtéri színpad, pecsenyeillatot árasztó lacikonyhák fogadták a Borsod megye különböző részeiből érkezett csaknem ötszáz vendéget.

Az ünnepélyes fogadtatást követő nagy állatbemutatón a környék termelőszövetkezeti büszkén vezették fel több száz gyönyörű, nagyrészt már sajáttenyésztésű juhaikat és egyéb fajállatukat. A nézők tetszését legjobban a Szentistváni Béke TSZ szürke négyes fogata, a Négyesi Új Barázda TSZ évi 5,650 kilogramm tejet adó Pátyol nevű tehene, a Mezőkeresztesi Tánosics TSZ 150, valamint a Szentistváni Béke TSZ 120 juhból álló törzse nyerte el.

Az állatbemutató után került sor a megyei juhtenyésztési ankétra, amelyet Schandl József Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja, a mezőgazdasági tudományok doktora, "A juhtenyésztés soronlevő feladatai" című előadása vezetett be. Ismertette a juhtenyésztés nagy népgazdasági és mezőgazdasági jelentőségét, majd rámutatott, hogy a hegyes-völgyes borsodi táj termelőszövetkezeteiben milyen hatalmas tévlatok nyílnak a juhtenyésztés előtt. Az ankétrát rendező Tánosics Termelőszövetkezet elnöke Török Lajos "Termelőszövetkezetünk állattenyésztésének fejlődése" címen tartott előadást. Elmondotta többek között, hogy öt év alatt az államtól kapott 49 anyaállatból álló juhtörzsről hogyan fejlődött a mai 795 darabból álló, juhonként 4,5 kiló gyapjút, közel negyven liter tejet és száz anyabárány után 117 bárányszaporulatot elérő juhászattá, amely az elmúlt évben már a termelőszövetkezet összjövedelmének közel egyharmadát biztosította.

A mezőkeresztesi juhásztalálkozón több termelőszövetkezet juhászatának kiválóan dolgozó juhásza "kiváló állattenyésztő" jelvényt kapott, amelyet ünnepélyesen adtak át a kitüntetetteknek.

Méhésznap Hódmezővásárhelyen

Vasárnap a hódmezővásárhelyi Béke-szálló nagytermében méhésznapot rendeztek, amelyen több mint husz Csongrád- és Békés megyei méhész-szakcsoporthoz számos tsz és állami gazdaság, mintegy hatszáz küldötte vett részt. A szakcsoporthoz tagjai ajándékokkal kedveskedtek a méhésznaphoz meghívott Örösi Pál Zoltánnak, a mezőgazdasági tudományok doktorának, akit a méhészet fejlesztésében elért tudományos munkásságáért a közel-múltban tüntettek ki Kossuth-díjjal.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B.22.kiadás

1955.április 24.

20 ora — perc

/Ez történt... 2.folyt./ ö.vid.SJ/Mt B P

Örösi Pál Zoltán előadásában hangsúlyozta a vándorméhészet fontosságát és tanácsokat adott a méhek szállítás alatti gondozására. Javasolta, hogy az új méh-legelőkre történő utazáskor a méhészek fokozott mértékben gondoskodjanak a kaptárak szellőztetéséről, s a méhek itatásáról. A szakmai portok tagjai közül is többen felszólaltak.

Zala megyei tsz-kertészek látogatása a keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben

A Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet meghívására vasárnap Zala megyei termelészövetkezeti kertész-küldöttség látogatott Keszthelyre. A küldöttség tagjainak a kísérleti intézet korszerű kertészetének megtekintése után József Árpád professzor tartott előadást a hajtatósos kertészeti növények, a hődségfélék szakszerű termelési módszereiről. /H.M./

— 0 — 0 —

A BUDAPESTI EGYETEMI ÉS FŐISKOLAI KULTURCSOPORTOK ELŐDÖNTŐJE A LENIN INTÉZETBEN

1955.április 24.

t Tom/Szné B P

A budapesti egyetemi és főiskolai kulturcsoportok vasárnap folytatták elődöntő versenyüket a Lenin Intézetben. Az elődöntő első napján a Budapesti Műszaki Egyetem énekkara, színjátszócsoportja és férfi táncsoportja, a Budapesti Orvostudományi Egyetem táncsoportja és színjátszó-együttese, valamint a Lenin Intézet kórusa és táncsoportja szerepelt.

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem bölcsészkarának színjátszó-együttese Gyárfás Miklós "Korlatavasz" című drámájának harmadik felvonásával szerepelt az elődöntőn, a jogi- és kar színjátszó-csoportja pedig Csiky Gergely "Ingyenélők" című művének első- és harmadik felvonását adta elő. Szerepelt még az Eötvös Lóránd Tudományegyetem énekkara, a Testnevelési Főiskola táncsoportja, az Agrártudományi Egyetem kórusa és színjátszó-csoportja, végül a Lenin Intézet színjátszói adtak elő jeleneteket Kornejcsuk a "Nagy műtét" című színművéből.

x x x

Hétfőn este a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem 44 tagú táncsoportja az Építők Rózsa Ferenc Kulturházban tartja seregszemléjét.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.23.kiadás

1955.április 24.

20 óra — perc

/A budapesti egyetemi... 1.folyt./ t Tom/Szné B P

A Népművelési Minisztérium, a Népművészeti Intézet, az Állami Operaház, az Oktatásügyi Minisztérium, a Petőfi Színház, valamint a DISZ Központi Vezetőségének küldöttéből álló bíráló bizottság vasárnap délután megállapította a két-napos elődöntő eredményei alapján az egyetemi és főiskolai kultúrcsoportok helyezését. A kórusok közül első lett a Budapesti Műszaki Egyetem énekkara, második az Eötvös Lőránd Tudományegyetem, harmadik pedig a Lenin Intézet és a gödöllői Agrártudományi Egyetem kórusa.

A táncosok között első a Lenin Intézet együttese, második a Testnevelési Főiskoláé, harmadik helyezést pedig a Budapesti Orvostudományi Egyetem táncosai értek el.

A színjátszó-együttesek között a gödöllői Agrártudományi Egyetem együttese bizonyult a legjobbnak, második a Lenin Intézet, harmadik az Eötvös Lőránd Tudományegyetem jogi karának színjátszó-csoportja, negyedik helyre pedig a Budapesti Orvostudományi Egyetem színjátszói kerültek. Az együttesek döntőjét május közepén tartják meg./MTI/.

- o - o -

FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI ÁRUHÁZ NYILT MEG SZANYON

vid.SJ/B B P

1955.április 24.

A Győr megyei Szany községben vasárnap délelőtt új, korszerű földművelésszövetkezeti áruházati és élelmiszer szaküzlet nyílt. Ebből az alkalomból Baranyai Mátyas, a Győr megyei MESZÖV igazgatóságának elnöke elmondotta, hogy a szanyi földművelésszövetkezetnek 1946-ban mindössze kétszázötven tagja és ezeröt-száz forint értékű vagyona volt, most pedig ezerháromszáz tag, többszázezer forinttal rendelkezik. Az új áruház hatszázötvenezer forint beruházással épült és több mint másfélmillió forint értékű áru várja a vásárlókat.

Az új áruházban már az első órákban nagy volt a forgalom és a megnyitás napján kilencvenezer forint értékű áru kelt el./MTI/.

- o - o -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1955. április 24.

20 ó 20 perc

A "DIÓTÖRŐ" KÉTSZÁZADTK ELŐADÁSA AZ ÁLLAMI OPERAHÁZBAN

t Tom/Szné/dg P

1955. április 24.

Az Állami Operaház vasárnap este kétszázadszor adta elő Csajkovszkij "Diótörő" című mesebalettjét. A példátlan sikerű táncjáték öt esztendő alatt érte el a ritka jubileumot. Koreográfiáját Vaszilij Vajnonnen, a Moszkvai Nagy Színház Sztálin-díjas balettmestere tervezte. Vajnonnen rendezte és tanította be a magyarországi előadást is asszisztensével Klavdia Armusevszkajával, a moszkvai Nagy Színház művésznőjével. Vajnonnen volt az első szovjet balettmester, aki felfedezte a magyar balett kitűnő iskolázottságát, a benne rejlő rendkívüli értéket, átadta a régi orosz balett klasszikus hagyományait, s a világhírű szovjet balett tanulócsapatát, tapasztalatait. Munkásságával kezdődött el a kiváló magyar balett új pályafutása. / A felszabadulás után

A kétszázadik előadáson Fráter Gedeon kamester is jubilált: száznegyvenedszer vezényelte a "Diótörőt". A szereplők közül x Raksányi Julia táncolt mind a kétszáz előadáson. Mária hercegnőt: Csinády Déra, Kun Zsuzsa, Lakatos Gabriella, Müller Margit, Pásztor Vera és Ugray Klótila, Diótörő herceg szerepét pedig: Bozsó Árpád, Fülöp Viktor és Ősi János táncolta felváltva. A "Diótörő" számos nagyszerű előadását vezényelte Kenessey Jenő Kossuth-díjas érdemes művész is. A jubileumi előadáson Mária hercegnőt Kun Zsuzsa, Diótörő herceget pedig Fülöp Viktor táncolta. x a dada szerepében

A jubiláló mese-balett történetében említésre méltó, hogy az volt az első táncmű, amelyről az Állami Operaház ismertető füzetet adott ki. Érdekessége még a "Diótörő"-nek, hogy jelenleg az egyetlen darab az Operaház játékrandjén, amelyet hét éven aluli gyermekek is látogathatnak. Ebből adódik azután, hogy dalszínházunk 1400 személyes nézőterét néha kétezren is megtöltötték, mert az anyóságok édesanyjuk ölében, vagy ketten-hárman egy széken szorongva csodálták a meseszép történetet, a felejthetetlen előadást. Az elmúlt esztendőben négy szovjet vendégművész is szerepelt a "Diótörő" operaházi előadásain. /MTI/

- . -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 25 kiadás

1955. április 24.

21 635 perc

IDŐJÁRÁSJELTÉTEL

& de P

vasárnap este: A Meteorológiai Intézet jelenti április 24-én

Hűvös idő

Angliában, Franciaországban, valamint Európa déli részein tovább tart az enyhe, száraz időjárás. Ezzel szemben a Balti-tenger felett terjedő ciklon hatására Németországban, Lengyelországban és a Kárpát-medencében sokfelé esett az eső, majd a hideglevegő gyors előretörése miatt záporok, zivatarok voltak.

Hazánkban ma felhős volt az idő és délelőtt még egy-két helyen esett az eső. A délutáni órákban többfelé voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet általában 17-20 fokig, az északkeleti megyékben azonban csak 15 fokig emelkedett.

Budapesten, vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt északkeleti irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulások, többhelyen futó eső. Élénk északnyugati, északi szél. A nappali hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 11-14 fok között.

x x x

461 cm.

A Dunai vízállás vasárnap reggel Budapestnél

- V é g e -

L